

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze - Katedra sociální práce

U Kříže 8 a 10,

158 00 Praha 5 - Jinonice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Střídavá péče v rodinách s historií domácího násilí

Jméno studenta: Tereza Chábová

Jméno vedoucího: PhDr. Ivana Davidová

Jméno oponenta: PhDr. Pavla Kodymová, Ph.D.

Předložená bakalářská práce obsahuje velmi ožehavé aktuální téma, a to střídavou péči v rodinách, v nichž se vyskytlo domácí násilí. Obsahuje část teoretickou a praktickou. Teoretická část se zaměřuje na vymezení pojmu střídavá péče, popisuje legislativní podklady k institutu střídavé péče a následně sociologické přístupy k dané problematice. V praktické části jsou uvedeny dvě kazuistiky.

Jedná se o velmi náročné téma. Problematika střídavé péče vyvolává u odborné i laické veřejnosti ambivalentní postoje, názory se velmi různí. Proto považuji obsahové pojetí za velmi zdařilé, neboť autorka prokázala nejen teoretický vhled do dané problematiky, ale především bohaté praktické zkušenosti.

Cílem předložené bakalářské práce bylo upozornit na provázanost problematiky domácího násilí a porozvodové úpravy výchovných poměrů k nezletilému dítěti, dále jaký dopad na dítě má spojení existence domácího násilí a institutu střídavé péče, což se autorce předložené práce s přihlédnutím k faktu, že se jedná o velmi složité a náročné téma, celkem podařilo. Předložené práci bych pouze vytkla až přílišnou stručnost některých kapitol a subkapitol. Chybí v nich širší komentáře autorky, které bohužel ve své práci nepoužila, ačkoliv při konzultacích s vedoucí práce projevila hluboké znalosti v dané problematice. I když práce obsahuje pouze dvě kazuistiky, tyto jsou velmi podrobné, a poskytují tak možnost pohledu do výkonu sociální práce s touto cílovou skupinou v praxi.

Výběr odborné literatury a ostatních podkladových zdrojů pro zpracování této bakalářské práce je relevantní.

Otázky a podněty k diskusi při obhajobě:

1. Vysvětlit termín „syndrom zavrženého rodiče“.
2. Jaký je dopad násilí v rodinách na děti – svědky domácího násilí?

Navrhuji stupeň ohodnocení chvalitebně v závislosti na kvalitě obhajoby.

Doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 1.9.2014


PhDr. Ivana Davidová